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1. Schichtungen von Flissigkeiten
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Indifferente Schichtung einer Fliissigkeit:
- die Dichte ist in jeder HOhe gleich;
- die Temperatur ist in jeder Hohe gleich.

Stabile Schichtung einer Fliissigkeit:
 die Dichte nimmt nach unten hin zu.

Labile Schichtung einer Fltssigkeit:
» die Dichte nimmt nach unten hin ab.
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1. Schichtungen von Flissigkeiten
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Erhitzen einer Flissigkeit von oben:
- Es entsteht eine stabile Schichtung.

Erhitzen einer Fliussigkeit von unten:
- Es setzt Konvektion ein. Die indifferente Schichtung der Flissigkeit
(konstante Temperatur) wird immer wieder hergestellt.
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1. Schichtungen von Flissigkeiten
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Wasser zwischen 0 °‘Cund 4 °C

Erhitzen von unten:
* Es entsteht eine stabile Schichtung

Erhitzen von oben:
» Es setzt Konvektion ein.
Die indifferente Schichtung wird immer wieder hergestellit.
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2. Schichtungen von Gasen
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e 1 kg Indifferente Schichtung eines Gases:
124 gz% Ct 1253201(:@ die Dichte nimmt nach oben hin ab;

die Temperatur nimmt nach oben hin ab.
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, , , 2. Schichtungen von Gasen
Indifferente Schichtung eines Gases:

die Dichte nimmt nach oben hin ab;
die Temperatur nimmt nach oben hin ab.

indifferente Schichtung
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Stabile Schichtung eines Gases: Hohe (km)

das Dichtegefalle ist groBer, das Temperaturgefalle
kleiner als bei der indifferenten Schichtung.

Labile Schichtung eines Gases:

das Dichtegefalle ist kleiner, das Temperaturgefalle
groBer als bei der indifferenten Schichtung.
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Indifferente Schichtung eines Gases:
die Dichte nimmt nach oben hin ab;
die Temperatur nimmt nach oben hin ab.

indifferente Schichtung

Temperatur (K)

Stabile Schichtung eines Gases: stabile Schichtung

200

das Dichtegefalle ist groBer, das Temperaturgefalle
kleiner als bei der indifferenten Schichtung. 0o 2 4 6 8 10
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Labile Schichtung eines Gases:

-
labile Schichtung

das Dichtegefalle ist kleiner, das Temperaturgefalle
groBer als bei der indifferenten Schichtung.

Erhitzen eines Gases von unten:

Es setzt Konvektion ein. Die indifferente Schichtung des Gases
(gleichmaBig verteilte Entropie) wird immer wieder hergestellt.
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3. Der Warmetransport in der Sonne

fon
qexion
%O?/ - . =~ N
/ s < 6\€ltung ~ N
2. qtone
)/ QA&Q‘K\O )
/ )

>
N

_

Entropietransport
und -erzeugung

Strahlung

ST I unter der Erde — tber der Erde — am Himmel




EN
DE

Unter der Erde — Uber der Erde — am Himmel



